

**В диссертационный совет Д 003.001.02 при
Федеральном государственном бюджетном учреждении науки
Институте экономики и организации промышленного производства
Сибирского отделения Российской академии наук**

Отзыв

на автореферат диссертации Межова Степана Игоревича на тему «Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями)»

Объективное обоснование стратегического направления и экономически безопасного пути развития предприятия, определение целевой направленности и решение других важных задач управления невозможно без разработки и применения методологии и инструментов планирования в современных промышленных предприятиях, реализующих инновационные стратегии. Решение существующих проблем, связанных с формированием инновационных стратегий, анализом их эффективности с учетом инновационного потенциала, посредством которых реализуются долгосрочные цели предприятия, требует разработки соответствующей методологии, моделей, методов и инструментальных средств поддержки с учетом имеющихся результатов в данной области. Наличие данных проблем и обусловило цель настоящего диссертационного исследования С.И. Межова.

В диссертации С.И. Межова получены новые научные результаты, к числу наиболее значимых можно отнести 1. уточнение концепции производственной программы, в концептуальном аспекте синтезирующей в процедурах планирования процессы производства и инноваций; 2. методологический подход к оценке эффективности инновационных проектов, основанный на уточнении концепции дисконтирования денежных потоков путем ввода в ее формальное выражение корректирующего множителя, учитывающего влияние таких факторов, как инновационный потенциал предприятия, сложность изделия, глубина научной проработки на величину инвестиций в инновации.

Вместе с тем в диссертации, по нашему мнению, имеются недостатки, так, следовало бы уточнить понятия: инновационное изделие, инновационный потенциал, инновационная рента, а также применимость разработанного автором инструментария для предприятий различных отраслей промышленности.

В целом, автореферат Межова С. И., соответствует требованиям ВАК и в краткой форме раскрывает диссертационное исследование, в котором изложены

научно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для совершенствования процесса планирования на предприятиях, а его автор, Межов С. И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями)».

Докт. экон наук, профессор,
Декан факультета маркетинга
ФГБОУ ВПО «Российский
Экономический университет им. Г.В. Плеханова»
Г. Москва, Стремянный пер., 36
Тел. 849595802892, a.am@bk.ru



А.М. Асалиев

подпись *Асалиева А.М.*
Специалист по работе с персоналом
Удостоверение
20__ г.

